

Вторник

29

апреля 1941 года

№ 100 (3311)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданской площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВОДОЕМАМ

Строительство и оборудование имеющихся водоемов имеет исключительно большое значение в деле повышения плодородия почвы, развития новых отраслей колхозного хозяйства—рыбоводство, разведение водоплавающей птицы и т. д. Кроме того велика роль водоемов в противопожарном отношении. Поэтому, в ответ на обращение членов сельскохозяйственной артели "Железнодорожник" о строительстве водоемов, многие колхозники нашего района ответили практическими делами. В прошлом году были построены и отремонтированы водоемы в Веригинском, Чуварлейском, Семеновском, Степановском, Протопоповском и других колхозах. Некоторые колхозы во вновь созданных водоемах в текущем году предполагают развести рыбку, тем самым увеличить доход колхоза.

Однако в целом по району с созданием водоемов дело обстоит очень плохо. В 1940 году отремонтировано только 16 водоемов, а построено еще меньше—6. Эти факты ярко показывают то, что руководители ряда колхозов проявляют недостаточную заботу о создании водоемов, не организуют колхозников на строительство и ремонт прудов и колодцев, а исполкомы сельсоветов, партийные организации и райзомотдел не требуют проведения этого

Нужно работы на полях и строительство автогужевой дороги сочетать со строительством и ремонтом водоемов. Задача руководителей колхозов и советов, задача всех колхозников — проявить заботу о имеющихся и создании новых водоемах.

В каждом селе должны быть хорошие, культурные водоемы. Это явится базой для развития новых отраслей хозяйства и одним из важнейших условий устойчивых высоких урожаев.

Комсомольская бригада

Многомиллионный народ нашей социалистической родины, воодушевленный решениями XVIII партконференции, с новым производственным подъемом развертывает борьбу за повышение производительности труда, за ритмичную работу предприятий.

По всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования. Широко развернулось соревнование и на нашем заводе. Наш завод соревнуется с Муромским ликеро-водочным заводом, у нас соревнуются все цеха и бригады.

Вот каковы итоги соревнования комсомольской бригады № 1, возглавляемой комсомолками тт. Тузиной и Волыкиной. Эта бригада организована в 1938 году. С первых дней работы она развернула социалистическое соревнование и упорно борется за выполнение взятых обязательств, из года в год занимает первенство в соревновании, крепко держит переходящее красное знамя завода.

В 1939 году бригадиры этой бригады получили награды наркома пищевой промышленности. Тов. Тузина награждена значком "Отличник пищевой индустрии", тов. Волыкина — похвальной грамотой "За отличную работу".

Комсомольская бригада годовой план минувшего года выполнила на 127 процентов, давая в среднем в день 915 декалитров продукции. В первом квартале текущего года она также из месяца в месяц перевыполняла задание, январский план выполнила на 115 процентов, февральский — на 121,2, мартовский — на 122,7 процента.

Все члены этой бригады — стахановцы. Они сочетают производственную работу с общественной, упорно овладевают военным делом.

Комсомольская бригада № 1, энергично борясь за выполнение решений XVIII конференции ВКП(б), добьется лучших результатов в своей работе.

Н. КЛЕМЕНТЬЕВ.

Арзамасский ликеро-водочный завод.



Хороши всходы озимой пшеницы в колхозе имени 3-й пятилетки (Октябрьский аулсовет, Чарыкская область, Туркменская ССР).

На снимке: колхозный агротехник Хомра Джумаев (слева) и старший агроном Октябрьской МТС Н. Г. Филимонихин осматривают всходы.

Фото Б. Кудрявцева.
Фотохроника ТАСС.

Заполнение "Рыбинского моря"

Началось заполнение "Рыбинского моря".

Воды Волги, Валдайской и шекснинской железобетонными плотинами, будут подняты на 13—14 метров и покроют территорию в 4.750 кв. километров. "Рыбинское море" будет в 22 раза больше "Московского", в два с лишком раза больше озера Ильмень и в восемь раз больше известного в Европе Женевского озера.

Величайшее водохранилище навсегда уничтожает тысячи квадратных километров болот Мологи-Шекснинского межречья, вызывает к жизни новые отрасли хозяйства, обеспечивает для населения дополнительные доходы и удобства.

26 апреля из Ярославля сообщили, что вода затапливает территорию бывшего города Мологи, приближается к древним курганам у реки Ситы, стоящим на месте, где происходила жестокая битва русских с войском татарского хана Батыя в 1238 году.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. СТАЛИНУ

Его Превосходительству г. СТАЛИНУ
Москва, Кремль.

По случаю ратификации сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Превосходительству за Ваше содействие, которому много обязано состоявшееся заключение Пакта. Я не сомневаюсь и верю в то, что благодаря содействию Вашего Превосходительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся.

Мацуока.

25 апреля 1941 г.
Токио.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ
г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА
СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ
ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВУ

Его Превосходительству Председателю Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел г. МОЛОТОВУ
Москва, Кремль.

По случаю ратификации и вступления в силу сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я от души поздравляю Ваше Превосходительство глубоко благодарю Вас за приложенные Вами усилия. Я снова подтверждаю клятвой девиз, соблюденный мною много лет, быть до конца верным своим словам. Я глубоко убежден в том, что Вы будете прилагать Ваши усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношений между Японией и Со-

ветским Союзом. Пользуясь этим случаем, я снова повторяю, что я крайне счастлив проведенными с Вами откровенными и чистосердечными беседами и устальным знакомством. Долго останется в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний, та радостная атмосфера, которая создалась вокруг г-на Сталина после подписания Пакта.

Мацуока.

25 апреля, 1941 года.
Токио.

ТЕЛЕГРАММА т. т. В. М. МОЛОТОВА и И. В. СТАЛИНА
МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА
Его Превосходительству Министру
Иностранных Дел Японии г-ну МАЦУОКА.

Искренне благодарим за Ваши поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выражаем твердую уверенность, что вошедший в силу Пакт о нейтралитете является основой дальнейшего улучшения советско-японских отношений, развитие которых с удовлетворением встретят народы наших стран.

Мы всегда будем вспо-

минать с удовольствием о наших беседах и о достигнутом взаимопонимании.

Примите, Господин Министр, наилучшие поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией и уверенение в нашем глубоком к Вам уважении.

В. МОЛОТОВ.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
26 апреля 1941 г.

Шахматный матч-турнир

использовал в полной мере и на 56 ходу заставил Лилиентала сложить оружие. Матч двух гроссмейстеров закончился со счетом $2\frac{1}{2} : 1\frac{1}{2}$ в пользу Ботвинника.

В этот же день была доиграна партия из третьего тура Лилиенталь—Болеславский, закончившаяся победой чемпиона Украины. Керес выиграл партии у Смылова и Бондаревского. Смылов с Лилиенталем согласились на ничью.

После 19 туров Ботвинник имеет 13 очков из 19, Керес — $10\frac{1}{2}$ из 19, Смылов — 9 из 18, Болеславский — $8\frac{1}{2}$ из 19, Бондаревский — $7\frac{1}{2}$ из 18 и Лилиенталь — $7\frac{1}{2}$ из 19.

(ТАСС).

Партийная жизнь

В учительском институте

Партийная организация учительского института пополнила свои ряды — приняла в кандидаты партии 10 лучших студентов. Кроме того принято в члены партии 2 человека. В числе принятых в кандидаты партии: тт. Куликов — секретарь комитета комсомола института, Быков — секретарь комитета комсомола исторического факультета, Левин — редактор стенной газеты „Вузовец“, Колпаков — председатель совета Осоавиахима и другие.

Все коммунисты-студенты овладевают революционной теорией — изучают „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Коммунисты-преподаватели закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Сейчас они изучают отдельные произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Работники библиотеки посещают кружок по изучению истории партии. Они работают над четвертой главой. Руководит кружком преподаватель тов. Рогалев.

Коммунисты-студенты занимают ведущую роль в борьбе за высококачественную учебу, из них 50 процентов — ударники, 33 процента имеют отличные оценки, остальные — посредственные. Отлично учатся ...

Комсомольцы — студенты

также показывают личный пример в учебе. Среди комсомольцев неуспевающих нет, отличников и ударников — 34 процента.

Неплохо организовано социалистическое соревнование и проверка выполнения соцдоговоров.

Партийная организация ведет работу по организации лекций, докладов, бесед на антирелигиозные, общеобразовательные и педагогические темы. Она хорошо руководит оборонной работой. В 1940—1941 году осоавиахимовская организация подготовила значистов „Готов к ПВХО“ первой ступени 506, „Готов к ПВХО“ второй ступени — 55, „ГСО“ первой ступени — 495, „ГСО“ второй ступени — 123, ворошиловских стрелков — 95. Инструкторы-студенты подготовили в учреждениях города значистов „ГСО“ первой ступени — 210, „ГСО“ второй ступени — 59. Осоавиахимовцы участвовали в городских соревнованиях. Команды института в военизированном походе в противогазах заняли первое место. В городских стрелково-лыжных соревнованиях команда института также заняла первенство.

Выступавшие в прениях по отчетному докладу указали на ряд недостатков в организации. Недостаточно было уделено внимания

проверке исполнения партийных решений. Член партбюро тов. Романычев не обеспечил должного руководства и учета агитационно-массовой работы в институте и на бывшем избирательном участке.

Парторганизация слабо мобилизовала преподавателей на получение учебных степеней.

Партийная дисциплина не на должной высоте. Кандидат партии тов. Волкова в течение 6 месяцев без уважительных причин не посещала партийных собраний. Партбюро не принял к ней мер воздействия.

Парторганизация неудовлетворительно руководила работой комсомола, а он имеет в своей работе ряд недочетов. Комсомольская дисциплина не на должном уровне.

Не было надлежащей борьбы за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Прогулы и опоздания не изжиты. За отчетный период 21 человек нарушил дисциплину труда, из них 5 осуждены.

Мало уделялось внимания добровольным общественным — МОПР, СВБ.

Партбюро недостаточно контролировало, как коммунисты повышают свой политический уровень, а сектора. —

В. Корнилов.

Повседневно руководить комсомолом

Кожинская партийная организация слабо руководила комсомольскими организациями, не оказывала им практической помощи. В результате они работали плохо, беспланово. Внутрикомсомольская жизнь была на низком уровне, собрания проводились редко, один раз в 2—3 месяца. Комсомольское хозяйство находилось в хаотическом состоянии. Протоколы оформлялись небрежно, решения собраний в них не записывались. Плохо обстояло дело с уплатой членских взносов.

Большинство комсомольцев повышением политического уровня не занимаются. „Краткий курс истории ВКП(б)“ изучают только 4 комсомольца-учителя.

Партийная организация за 1940—1941 гг. только на двух собраниях ставила вопрос о работе комсомольских организаций. Решение пленума райкома ВКП(б) об улучшении руководства комсомолом не обсуждено ни на партийном, ни на комсомольских собраниях.

Мало интересовалась парторганизация тем, как комсомольцы работают на производстве. Большинство комсомольцев — рядовые колхозники. Они неплохо выполняют порученное им

дело. Так, например, тт. Гущин, Леонтьев, Носков и другие занимали ведущую роль на подготовительных работах на трассе народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки.

Они также показывали личный пример в подготовке к весеннему севу — энергично боролись за выполнение плана добычи местных удобрений. Но их опыт не получил распространения.

Партийная организация недостаточно уделяла внимания выдвижению комсомольцев на ответственные работы. Только один комсомолец работает бригадиром в колхозе.

Расстановкой комсомольских сил на производстве парторганизация занималась мало.

За последнее время она имеет некоторое улучшение в руководстве комсомолом. В апреле состоялось два комсомольских собрания, на которых присутствовали и коммунисты. На этих собраниях обсуждено постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, о задачах комсомола в проведении весеннего сева и намечен ряд мероприятий по улучшению работы комсомольских организаций.

Сдвиг в работе комсомольских организаций уже

имеется. Комсомольцы заключили между собой социалистические договоры, взявшись на себя конкретные обязательства.

Партийная организация помогает комсомольцам в овладении знаниями военного дела. Большая часть комсомольцев сдала нормы на значки „ГСО“, „ПВХО“. В осоавиахимовские кружки вовлечено много несвязной молодежи.

В учениях по ПВО, проходивших на днях, комсомольцы показали свои знания. Перед учениями они провели большую разъяснительную работу среди населения, хорошо его подготовили к этому мероприятию.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты подвергли резкой критике недостатки в работе парторганизации по руководству комсомолом. Собрание наметило ряд практических мероприятий, обеспечивающих улучшение работы комсомола.

Руководители парторганизации должны полностью выполнить указания отчетно-выборного собрания и решения шестого пленума райкома ВКП(б).

Повседневно руководить комсомолом — такова задача парторганизации.

В. Томилин.



Студентка 2-го курса естественно-географического факультета учительского института Пудеева Валентина. Она учится на хорошо и отлично.

Фото Н. Евстигнеева.

Летняя учебно-зачетная сессия заочников

С 1 по 30 июня будет проходить летняя учебно-зачетная сессия заочников и экстернов Арзамасского педучилища. Успех работы сессии будет зависеть от самостоятельной подготовки заочников.

Индивидуальное обследование самостоятельной работы заочников показало, что многие из них систематически работают над изучением программного материала, имеют план, рабочие записи, выполняют домашние задания, добиваются неплохих показателей в обучении детей, активно участвуют в общественной работе. К таким заочникам относятся тт. Навозин (Новоселки), Болышева (Выездное), Лещенко и другие. Тов. Косяков (Новый Усад) во втором полугодии лучше организовал самостоятельную работу по заочному обучению, полученные знания применяет в школе.

Однако есть такие заочники, которые все еще не осознали значения плановой, систематической работы по заочному обучению. Так, например, т. Орешин (Новый Усад), Закутина (Хватовка) не имеют ни рабочих планов, ни записей, на консультации они приходят неподготовленными.

Л. Бессонова.

Работа методического об'единения

В состав методического об'единения Слизневского куста входят учителя начальных школ Слизневского и Семеновского сельсоветов. Ими проводится большая работа по повышению педагогической квалификации. С начала учебного года проведено 12 собраний. На собраниях обсуждено 30 вопросов, 20 из них — на методические темы, 3 — на политические и т. д.

Учителя тщательно готовятся к докладам, используя свой опыт и методическую литературу. Большинство докладов принято с хорошими и отличными оценками. Лучшие докладчики В. Н. Капина, В. И. Муравина, Н. А. Мещакова.

И. Иванов.

Один из докладов тов. Капиной направлен в Горьковский институт усовершенствования учителей.

Большинство учителей очень охотно посещают собрания, принимают активное участие в обсуждении методических вопросов. Но есть учителя, которые нерегулярно посещают собрания. К таким относятся М. К. Дуденкова, А. И. Сурикова.

Силами учителей методического об'единения поставлено 8 концертов в колхозах Слизневского и Семеновского сельсоветов.

Наш план работы на весеннем севе

Период весеннего сева — самый ответственный в сельском хозяйстве. Хорошо выполнить план сева по культурам — значит иметь все основания ожидать хорошего урожая.

Нашему колхозу райсовет депутатов трудящихся и райком ВКП(б) утвердили урожайность яровой пшеницы 13,5 центнера с

гаектара, овса — 15, ячменя — 14,4, проса — 14, гороха — 10,5, вики на зерно — 9,7, картофеля — 130, корнеплодов — 160 и т. д.

Колхоз обеспечен полностью хорошими семенами как в смысле их посевых качеств, так и сортности. Сеялки, культиваторы, плуги, бороны приведены в полную готовность.

Закрепление культур за звеньями

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, за каждым посевом закреплены за звеном звеном не более 5 культур. Площади:

№ бригад	№ звеньев	ПРОСО			КОРНЕПЛОДЫ			КАРТОФЕЛЬ			КАПУСТА			ЛУК		
		Площадь	Задание по урожайности	Обязательство	Площадь	Задание по урожайности	Обязательство	Площадь	Задание по урожайности	Обязательство	Площадь	Задание по урожайности	Обязательство	Площадь	Всех видов	
		(в га)	(в центн.)		(в га)	(в центн.)		(в га)	(в центн.)		(в га)	(в центн.)		(в га)	в га	
1	1 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	14	125	137	1	182	200	3		
	2 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	13,5	125	137	1	182	200	3		
2	1 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	14	137	150	1	195	210	3		
	2 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	13,5	137	150	1	195	210	3		
3	1 звено	2,5	14	15	2,8	175	200	14	133	145	1	210	225	3		
	2 звено	2,5	14	15	2,8	175	200	13,5	133	145	1	210	225	3		
4	1 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	14	125	137	1	173	190	3		
	2 звено	2,5	14	15	2,8	155	180	13,5	125	137	1	173	190	3		

За овощным звеном закреплено 7 гектаров овощных культур.

Другие культуры согласно плана остаются в целом за бригадами. Работа звеньев будет проводиться в

большинстве случаев на площади зерновых культур закрепленных за ними культур, так как большие турас, так как большие МТС.

Сочетание работ тракторной и полеводческих бригад

По договору с Арзамасской МТС тракторами в нашем колхозе должно быть произведено: весенняя пшеница — 120 га, культивации зяби — 80 га, посева зерновых — 150 га, посадки картофеля — 50 га.

Культивация зяби трактором будет проводиться в первую очередь под бобовые культуры и картофель. Весновспашка, боронование и плугом закреплено по 2

бригадой, нами отведены участки для тракторных водческих бригад имели работу в следующем виде в одинаковую нагрузку в рабочих гектарах:

Наименование работ	1 бригада	2 бригада	3 бригада	4 бригада	Всего
Весновспашка	30	30	30	30	120
Культивация зяби	20	20	20	20	80
Посев овса	25	15	20	20	80
Посев пшеницы	17,5	17,5	17,5	17,5	70
Посадка картофеля	—	25	—	25	50

Участки отведены для каждого трактора. За каждый трактором работать лучший колхозник — Серафим Алексеевич Прокудин.

Агротехника

Размещение культур в полях севооборота проведено строго по схеме.

Под яровую пшеницу и просо отводится лучшая земля по предшественнику из под картофеля. Картофель, лук и бобовые разместим по предшественникам из под озимых культур. Золу используем для каждого смены. Пере-

рыв: на завтрак — полчаса, на обед — 2½ часа. Чтобы не тратить много времени на переезды, организуем полевой стан.

Расстановка рабочей силы в бригадах имеет большое значение в повышении производительности труда. На ответственные работы мы выделяем лучших колхозников. Например, севцами на конных сеялках будут т. Курбатов, Расторгуев, Плиткин, Ефимов и другие, пахарями — колхозники, показавшие луч-

шие образцы работы в прошлом. То же сделано и по другим работам.

Постоянные звенья в первые дни полевых работ будут подготавливать семена к посеву (яровизация, проправливание, обработка бактериальными удобрениями), подкормка посевов, а в период сева — посадка лука.

С. Золотов, председатель колхоза,
Н. Маркович, техник-полевод,
А. Бабиков, **Е. Манюхина**,
В. Клевачкин, **В. Удачин** — бригадиры.

Агросоветы

О борьбе с вредными клопами-черепашками

В 1940 году в ряде колхозов района было установлено по-враждение посевов клопами-черепашками. Осенние обследования лесных опушек, садов и кустарников, подтвердили наличие этого вредителя в районе. Зимовки вредных клопов были обнаружены в колхозах: Протопоповском, Морозовском, Медыницевском, Беговатовском, Мерлинском, Каилловском, Четвериковском и других.

Клоп-черепашка — очень опасный вредитель. К разновидностям этого клопа относятся: вредные остроголовые черепашки, а также австрийский и маврский клопы. По образу жизни и характеру повреждений все виды черепашек имеют много общего.

Зимуют клопы во взрослом состоянии под опавшими листьями в лесах, парках, садах и кустарниках. В мае, когда лиственый покров нагреется до 17—21 градусов, клопы вылетают на поля и начинают питаться соками хлебных злаков, прокалывая стебли. Спариваются клопы на полях и откладывают по 14—16 яиц на листьях хлебных злаков. Через 10—12 дней из яиц отрождаются личинки, которые сначала пытаются соками листьев, а затем всасывают соки из остатей, пленок и зерна. Через 35—40 дней личинки превращаются в жуки, которые в момент уборки хлебов перелетают к месту зимовки под листву, где и остаются до следующей весны.

Растения, поврежденные черепашкой, сильно хареют. Повреждения в период колошения и налива вызывают усыхание колосьев. Зерно, поврежденное клопами, делается щуплым, легковесным, негодным для посева и муки.

Для борьбы с клопами-черепашками надо проводить следующие мероприятия: необходимо выявить места зимовки и плотность залегания клопов. С черепашкой надо прежде всего бороться в местах ее зимовки с тем, чтобы не допустить ее вылета на поля. Самым эффективным и надежным способом борьбы является уничтожение черепашки при помощи выноса кур в местах ее зимовки, т. е. на лесных опушках, садах.

Вывозка кур на зараженные

участки и содержание их взвешивается в куриных домиках. Куры должны зорко охраняться от хищников: лис, хорьков, сов. Куродавы водят кур, удаляя переди стада, и строго следят за тем, чтобы не пропустить ни одного зараженного участка. Для более успешного истребления черепашки куродавы должны разгребать толстый слой лиственного покрова.

Перевозка кур с отработанных участков на зараженные производится на рассвете. На зараженных участках куры используются 2—3 дня. Отработанный участок принимается комиссией с участием представителя райземотдела.

Дневной нормой отработки для одного гектара лесных участков при плотности заражения 10 клопов на 1 кв. метр можно считать 300—400 кур. Исходя из этого, необходимо в каждом колхозе немедленно составить план по уничтожению клопа-черепашки курами с тем расчетом, чтобы закончить отработку зараженных площадей до 20—25 мая, когда клопы начинают вылезать на поля.

Наряду с описанным существуют и другие способы борьбы с вредными клопами. Применение на посевах живица клополовителей и применение теленомуса — яйцееда черепашки. Теленомус — маленькая мушка, которая откладывает свои яички в яйца черепашек, при этом последние погибают. Теленомусов разводят в лаборатории в особых садках или парничках и в времена появления на посевах клопов, выпускают их на посевы.

Разведением теленомуса в нашем районе занимается агрономия МТС. В исключительных случаях (при очень большой плотности заражения) применяется сгребание листьев вместе с черепашкой в кучи с последующей прикопкой куч на 15—20 сантиметров землей. При этом надо следить, чтобы в земляном покрытии не образовалось щелей, из которых клопы могут вылететь на поля.

М. Лукин, главный агроном райземотдела.

На колхозных полях

Пробный выезд

23 апреля в Вас.-Вражском колхозе был проведен пробный выезд. Пробный выезд показал, что колхоз хорошо подготовился к весеннему севу.

Лучше всех подготовилась

третья бригада.

За хорошую подготовку к севу этой бригаде вручено переходящее красное знамя колхоза.

В. Туртин.

Весновспашка

Установились теплые дни. Хватовский колхоз 27 апреля приступил к выборочной весновспашке. В этот день вспахано 5 гектаров.

С 28 апреля вспашка

производится на 50 лошадях. С первых дней установлен строгий контроль за качеством полевых работ.

Н. Стальнов, председатель Хватовского сельсовета.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 26 и 27 апреля)

Германское информационное бюро передает, что германские войска, оперирующие в Греции, утром 27 апреля достигли Афин. 26 апреля германскими парашютными десантами заняты Коринфский перешеек, а также город Коринф. Один полк форсировал Патрский залив, вступил на территорию полуострова Пелопоннес и захватил портовый город Патры. Взято в плен большое число англичан.

Американская печать сообщает об эвакуации английской армии из Греции. Газета "Нью-Йорк таймс" указывает, что большая часть английских войск и военного снаряжения эвакуирована из Греции в Северную Африку.

Действия германо-итальянской авиации против английского судоходства в восточной части Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. По сообщениям германского информационного бюро, в греческих водах потоплено 17 и повреждено 27 английских пароходов.

* * *

На англо-германском фронте отмечается некото-

рая активность авиации воюющих сторон. В ночь на 26 апреля германские самолеты бомбардировали портовый город Сандерленд. В следующую ночь бомбардировке подвергся Ливерпуль, а также порты, расположенные на южном и восточном побережье Англии.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 26 апреля предприняли налеты на Берлин, Киль, Вильгельмсхафен, Эмден и Любек. В ночь на 27 апреля были атакованы Эмден, Бремерхафен, Куксхафен, Гавр, Эймейден. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Норвегии.

* * *

В Северной Африке, в районе Тобрука, попытки англичан совершить вылазки, по германским сообщениям, потерпели неудачу. В районе Капуццо-Соллум германские войска, встретив части англичан, отбросили их на юг.

В Абиссинии (Восточная Африка) южно-африканские войска, преследующие части итальянцев, находятся в нескольких километрах от города Десси (к северо-востоку от Аддис-Абебы). (ТАСС).

Германский бюллетень о захвате Германией иностранных судов

Германский бюллетень "Динст ауст-дайчланд" сообщает, что германские военно-морские силы захватили с начала войны в гаванях и в открытых водах 872 иностранных судна, общим тоннажем в 1,9 миллиона брутто-регистровых тонн. (ТАСС).

Положение французских рабочих

В связи с начавшимися весенними сельскохозяйственными работами организации французских сельскохозяйственных рабочих начинают заявлять протесты против ухудшения их положения. Хотя сельскохозяйственные рабочие, как правило, работают не менее 12 часов в сутки, их заработка ниже прожиточного минимума. Расценки на некоторые виды работ снижены по сравнению с прошлым годом. Женщины получают от $\frac{1}{2}$ до $\frac{2}{3}$ заработка мужчин. По последним официальным данным, более 250 тысяч сельскохозяйственных рабочих, из них 70 тысяч женщин, (ТАСС).

Новый английский истребитель

Агентство Рейтер передает, что на вооружение английских военно-воздушных сил поступил нового типа одноместный истребитель "Тайфун". По своей скорости (свыше 643 километров в час), вооружению и радиусу действия он пре- восходит все существую-

щие типы английских истребителей. Самолет поднимается почти вертикально с полной боевой нагрузкой. Один английский эксперт назвал истребитель "Тайфун" "великим самолетом будущего". (ТАСС).



ПОЛОЖЕНИЕ о массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати

I. Цели и задачи

Комсомольский кросс, посвященный Дню большевистской печати, ставит своей целью:

а) массовую сдачу комсомольцами норм комплекса ГТО по бегу;

б) популяризацию кросса (бега по пересеченной местности) как одного из средств обороны подготовки;

в) выявление лучшей первичной, районной, городской, областной, краевой, республиканской организаций по проведению кросса.

II. Сроки и место проведения кросса

Кросс проводится: в южных районах Союза с 3 по 18 мая, в северных районах — с 1 по 15 июня 1941 г.

Соревнования первичных комсомольских организаций проводятся внутри района, города. В сельских местностях допускаются кустовые соревнования.

Места и графики проведения кросса устанавливаются оргкомитетами, военно-физкультурными комиссиями районов и горкомов комсомола совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Дистанция кросса выбирается в естественных условиях.

III. Руководство проведением кросса

Руководство кросом осуществляется оргкомитетами, созданными при ЦК ВЛКСМ, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик.

Руководство "подготовкой и проведением кросса (соревнованием)" в районах и городах осуществляется военно-физкультурными комиссиями районов, горкомов комсомола и комитетами по делам физкультуры и спорта.

Судейские коллегии утверждаются местными комитетами по делам физической культуры и спорта и работают под их контролем.

IV. Программа кросса

Комсомольский кросс проводится на дистанции, установленные комплексом ГТО I и II ступени и БГТО.

Объявление

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры, причиненные вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня повреждения сельскохозяйственных культур. О повреждении, причиненном вымерзанием озимых культур и многолетних сеянных трав, страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года.

Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Арзамасская инспекция госстраха.

В часовой мастерской артели инвалидов им. М. Горького (Кооперативная, 18)

выходной день перенесен с воскресенья на понедельник. В этот день также производится работа по ремонту, реставрации и скупке часов.

Артели инвалидов "Единение" требуются слесари

на работу по выработке штампов. Обращаться в мастерские артели.

Арзамасская фотография № 27 (ул. Карла Маркса, 15)

2 и 3 мая

работу будет производить с 9 часов утра до 7 часов вечера.

Продается дойная, стельная корова. Справиться: Арзамас, Демократская, 35.

Пристала козочка серая, с рогами, спина черная. Справиться: с. Выездное, ул. Ленина, 15.

V. Участники соревнований

В кроссе участвуют первичные комсомольские организации предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС, ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения.

VI. Заявки

Заявки на участие в комсомольском кроссе первичные организации подают в местные райкомы, горкомы комсомола.

Сроки подачи именных заявок устанавливаются на заседаниях. Заявки должны быть подписанные секретарем комитета комсомола и врачом. Там, где нет врача, заявку подписывает фельдшер. Заявки принимаются и рассматриваются военно-физкультурными комиссиями.

VII. Организация соревнований

Для лучшего проведения соревнований первичные комсомольские организации распределяют состав участников на мужские, женские, юношеские команды в составе 10 человек. Командиры команд назначаются с первых дней подготовки к кроссу.

VIII. Оценка и зачет результатов соревнований

Зачет и оценка результатов соревнований проводятся по той же системе, как в лыжном комсомольском кроссе.

IX. Подведение итогов

Для подведения итогов комсомольского кросса устанавливается следующий порядок представления итоговых материалов:

а) районные, городские военно-физкультурные комиссии представляют итоговые отчеты в вышестоящий оргкомитет не позднее, чем через три дня после проведения кросса;

б) оргкомитеты при обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик представляют итоговые отчеты в оргкомитет при ЦК ВЛКСМ.

Итоги кросса опубликовываются в печати.

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Арзамасскому хлебокомбинату требуются пекарь, бараночник и кондитер.

Арзамасский промкомбинат принимает в переработку овчины на красную и черную дубку. Оплата производится при сдаче заказа.

Приемный пункт: село Березовка, Арзамасского района, мастерская промкомбината.

Арзамасскому торгу требуется старший бухгалтер по общественному питанию. За справками обращаться в отдел кадров торга.

Арзамасскому хлебокомбинату требуется кочегары.